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організаційні дисципліни. 

Сучасному фармацевтичному фахівцю (ФФ) необхідно безперервно 

поповнювати наявні професійні знання, вміти орієнтуватися в умовах насиченого 

інформаційно-освітнього середовища та удосконалювати свої компетентності 

професійного навчання і самоосвіти. У зв'язку з цим змінюються соціальні 

функції системи професійної освіти: від розвитку пам'яті і передачі певних знань 

до формування творчого інтелекту і моральної зрілості на основі отриманих 

знань. Зазначені перетворення зачіпають усі рівні фармацевтичної освіти, як на 

до-дипломному, так і післядипломному етапах. 

Сьогодні левову частку у блоці спеціальних професійних дисциплін, що 

вивчає майбутній ФФ, займають управлінсько-організаційні дисципліни: 

«Організація та економіка фармації», «Фармацевтичний менеджмент та 

маркетинг», «Фармацевтичне право», «Управління якістю» та ін. Основним 

завданням даних дисциплін є вивчення понять, категорій, систем, 

інструментарію, алгоритмів та тенденцій сучасного управління в ринкових 

умовах з адаптацією до специфіки діяльності фармацевтичних організацій. Якісне 

виконання такої задачі неможливе без використання в освітньому процесі 

інформаційних технологій (ІТ) та технологій дистанційного навчання (ТДН). 

Мета роботи: поділитися напрацьованим досвідом використання ТДН у 

процесі викладання управлінсько-організаційних дисциплін на кафедрі 

управління і економіки фармації, медичного та фармацевтичного права 

Запорізького державного медичного університету (ЗДМУ).  

Запровадження окремих аспектів ТДН кафедрою розпочато декілька років 

тому, у рамках удосконалення процесу контролю за самостійним вивченням 

окремих питань з дисциплін, що викладають на кафедрі, та у відповідності 

політики університету щодо якості освітнього процесу. Так, для підвищення 

мотивації студентів до отримання певних навичок з новітніми технологіями, 

викладачами кафедри створені методичні комплекси для on-line виконання 

самостійної роботи студента (СРС) з усіх дисциплін та розміщено їх на платформі 

edX. Після отримання студентом доступу до платформи edX (реєстрація з 

отриманням персонального логіну та паролю в Office 365), йому надавалась 

можливість самостійного виконання завдань СРС у зручний для нього час. 

Зазначимо, що робота з обліку студентів, сьогодні ведеться централізовано 
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(спільно працюють деканати, навчальний відділ, центр дистанційного навчання, 

кафедри). 

В складних реаліях сьогодення (карантинні заходи в рамках боротьби з 

пандемією короновірусу) ЗДМУ, залишаючись на позиціях соціально 

відповідального суб’єкта, продовжив освітній процес у дистанційному режимі. Не 

дивлячись на карантин, усі заплановані заходи (лекції, практичні та семінарські 

заняття) відбуваються у форматі дедлайн. 

Для проведення лекцій та практичних занять викладачі кафедри 

оптимізували роботу на базі сервісів Microsoft Teams та Microsoft Graph, які є 

інноваційними інструментами для командної роботи.  

Модератором було створено віртуальні класи (групи у відповідності 

розкладу) з урахуванням курсу, дисципліни (каналу коммунікацій), 

відповідального викладача – для практичних занять; віртуальні курси – для 

лекцій. Організаційно-методичне наповнення та поточний контроль за освітнім 

процесом на курсах та у групах здійснювалося відповідальними доцентами та 

викладачами відповідно, а контроль за усім процесом – завідувачем кафедри та 

завучем. 

Практичні заняття розпочиналися згідно розкладу у реальному часі. 

Викладач заздалегідь планував структуру проведення заняття: привітання та 

оголошення, опитування за питаннями для співбесіди (навчально-методичний 

матеріал наявний у студента та доступний на електронних ресурсах кафедри), 

тестування за наданим посиланням, розв’язування задач та заповнення 

протоколів, перевірка й оцінювання усіх запланованих робіт кожним студентом 

групи, підведення підсумків. Алгоритм роботи студентів під час практичного 

заняття, у вигляді оголошення у групі, попередньо надавався відповідальним 

доцентом. Це дозволило стандартизувати онлайн роботу викладача, а також 

окреслило можливі напрямки індивідуальної роботи з окремими студентами у 

групі (відпрацювання раніше пропущеного заняття, відпрацювання незадовільної 

оцінки за раніше проведене заняття тощо). Крім того, під час практичного заняття, 

існувала можливість спілкування (у чаті) з кожним окремо взятим студентом. 

Важливим аспектом діяльності викладачів у форматі онлайн являється облік 

часу викладача з підготовки до проведення практичного заняття (створення 

опитувальника, створення завдання тощо) та часу, затраченого на перевірку 

завдань. Помічником у вирішенні даних питань, являється Microsoft Forms.  

Microsoft Forms – це компонент Office 365, який дає змогу користувачам 

швидко й легко створювати спеціальні тести, опитування, анкети, реєстраційні 

бланки та багато іншого. Створюючи тести або форми, викладач може запросити 

інших користувачів (студентів) відповісти на них у будь-якому браузері або навіть 

на мобільному пристрої. Отримавши результати, можна скористатися 
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вбудованими засобами аналітики, щоб оцінити відповіді. Дані форми, наприклад 

результати тесту, можна легко експортувати до програми Excel для додаткового 

аналізу або сортування. Весь зворотній зв'язок (рівень роботи й виконання 

завдань), а також проведена робота по перевірці завдання автоматично 

враховується, відображається у електронному журналі групи та наглядно 

подається у вигляді «переглянуто», «виконано» та «не виконано».  

Висновок. Використання ТДН у процесі викладання управлінсько-

організаційних дисциплін дозволяють сформувати у студентів вміння і навички 

самоосвіти і моральної зрілості ФФ. Проте, отриманий досвід їх використання 

окреслив ряд проблемних питань, що потребують подальшого вирішення й 

удосконалення: рівень опанування викладачами інструментів ТДН та навчання 

викладачів , матеріально-технічне забезпечення усіх учасників зазначеного 

процесу. 
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Вступ. Розвиток та впровадження сучасних освітніх технологій є одним з 

пріоритетних завдань закладів освіти в умовах сьогодення. Питання використання 

сучасних освітніх онлайн-сервісів та технологій стало особливо важливим у 

зв'язку із запровадженням на всій території України карантину та переведення 

здобувачів освіти на дистанційну форму навчання [1]. Таким чином використання 

різноманітних онлайн-сервісів та додатків є актуальним з точки зору забезпечення 

повноти проведення навчального процесу, а також отримання та засвоєння 

здобувачами освіти необхідних знань та компетентностей, передбачених 

освітньо-професійними програмами. 

Метою дослідження є аналіз досвіду авторів щодо впровадження у 

навчальний процес гнучких та інформативних методів подачі навчального 

матеріалу та поточного контролю знань під час виконання практичних завдань, 

заснованого на використанні технологій MS Office365, зокрема сервісу Microsoft 

Teams у процесі викладання дисципліни «Медична інформатика». 

Основна частина. Сервіс Microsoft Teams (MS Teams) – це універсальна 

програма для колективної роботи, яка дозволяє викладачу спілкуватися зі 

студентами в режимі реального часу, проводити онлайн-заняття, пропонувати 
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